
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 19 de junho de 2024, antecipada para o dia 18 de 

junho de 2024 - Ata n.º 55. 

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º Secretário) e 

Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 

55.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito à 

Deputada Flávia Francischini que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Flávia Francischini – UNIÃO): (Procedeu à 

leitura da Ata da 54.ª Sessão Ordinária, de 18 de junho de 2024.) É o que 

continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Não há Expediente a ser lido. Vamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 



(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), 

Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia 

Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Gugu Bueno 

(PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel 

Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), 

Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor 

Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), 

Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Thiago 

Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral (PSD) (51 Parlamentares); Deputado ausente 

com justificativa: Marli Paulino (SD), conforme art. 97 § 3.º do Regimento Interno 

(1 Parlamentar). Deputado ausente sem justificativa: Denian Couto (PODE) e 

Goura (PDT) (2 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 626/2019, de autoria do Deputado 

Marcel Micheletto, que institui a Semana de Proteção à Vida, a ser realizada 

anualmente na semana que compreender o dia 25 de março. Pareceres favoráveis 

da CCJ, e Comissão de Direitos Humanos e da Cidadania. Está prejudicado 

momentaneamente. (Como o Projeto de Lei n.º 626/2019 havia sido retirado 

de pauta na Sessão Ordinária anterior, não pôde ser apreciado em 2.ª 

Discussão.) 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 116/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 10/2024, que altera a Lei n.° 17.590, de 12 de junho de 

2013, que promoveu alterações na Lei n.° 13.283, de 25 de outubro de 2001, e 

adotou outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de 



Segurança Pública e Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Ensino 

Superior. Vamos submeter ao voto o Projeto. Em discussão o Projeto. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Corti, por favor, 

seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Renato Freitas, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (41 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Anibelli Neto, Denian Couto, 

Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Professor Lemos e Soldado Adriano José 

(13 Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 116/2024. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 203/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o título de Cidadã Honorária do Estado do Paraná à 

Senhora Marina Menegotto Nessi. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 



Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (37 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Ana Julia, Cantora 

Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, 

Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Marcio Pacheco, Marli 

Paulino, Moacyr Fadel, Renato Freitas e Ricardo Arruda (17 Deputados).] Com 37 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

203/2024. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Presidente, tentei votar aqui, mas não 

deu. Registro voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não, Deputado. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Presidente, pela ordem, 

também voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Trinta e nove votos, 

com os votos dos Deputados Evandro e Delegado Tito. 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Adão Litro. Quarenta 

votos. Está aprovado o Projeto. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 670/2021, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que altera a Lei 17.335, de 10 de outubro de 2012, que instituiu o 

Programa de Combate ao Bullying. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de 

Defesa dos Direitos da Criança, do Adolescente e da Pessoa com Deficiência, 

Comissão de Direitos Humanos e da Cidadania e Comissão de Educação. Em 

discussão. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estou encerrando a 

votação. Senhores Deputados, alguém mais vai votar? Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 



Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (40 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Denian Couto, Do Carmo, Evandro Araújo, 

Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Moacyr Fadel, Requião Filho e Ricardo Arruda (14 Deputados).] Com 40 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

670/2021. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Pela ordem, Sr. Presidente. Só registrar meu 

voto. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Quarenta e dois votos, 

com os votos da Deputada Maria Victoria e do Deputado Evandro. Está 

aprovado o Projeto. 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 94/2022, de autoria do Deputado 

Goura, que institui a Semana do Rio Ribeira do Iguape, a ser realizada 

anualmente de 6 a 12 de outubro. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de 

Ecologia, Meio Ambiente e Proteção aos Animais. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Esse é das antigas, do Soldado Fruet, 

nosso ex-parceiro. Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Soldado Fruet, Boca 

Aberta. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Verdade, Boca Aberta. Voto “sim”. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Questão de ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Anibelli, pela 

ordem. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Gostaria que constasse nas Atas desta 

Assembleia Legislativa e nas notas taquigráficas, com muito pesar, trazer a esta 

Casa Legislativa o falecimento de um grande amigo, o ex-Presidente do Coritiba, 

Edison Mauad, que foi presidente em 1981/1982, 1995/1996. Uma pessoa 

fantástica, um empreendedor, pai de família, e que acabou nos deixando nesse 

dia. Portanto, em meu nome e de minha família, gostaria de pedir, vou fazer um 

voto de pesar, que todos aqueles Parlamentares pudessem também serem 

coautores desta justa homenagem a um grande líder, o Edison Mauad. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (38 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Ana Julia, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Gilberto Ribeiro, 

Goura, Gugu Bueno, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda e Samuel Dantas (16 

Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 94/2022. 

ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 428/2023, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, que institui a Semana Estadual da Qualidade do Ar Interior, para a 

conscientização da população sobre a importância da qualidade do ar nos 



ambientes internos de uso coletivo e individual, a ser realizada anualmente na 

semana que integra o dia 14 de agosto, dia interamericano da qualidade do ar. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Ecologia, Meio Ambiente e Proteção 

aos Animais. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Importante projeto do Deputado Cobra, tem 

o nosso apoio. Voto “sim”. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Senhor Presidente, e o Operário de 

Ponta Grossa, vou falar para o senhor, hein, ganhou ontem de novo, segundo 

lugar. O Marcelo Rangel está aqui feliz da vida, alegre, não é, Marcelo? O 

Operário está em segundo lugar já está indo para primeira divisão. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Se terminasse o campeonato hoje, 

estaria na séria A. Parabéns ao Operário de Ponta Grossa. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Operário de Ponta de 

Grossa. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Está bem melhor que o Coritiba. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Cobra, não faça uma 

acusação tão… 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Ainda bem que o Campeonato não acabou, 

meu amigo Cobra. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Agora em alta está o 

Paranavaí. Paranavaí tem um bom representante e uma SAF sensacional. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Mas o Athetiquinho não aguenta, não é, 

rapaz! Uns minutinhos a mais, ele entrega o jogo. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Jogar contra o Flamengo 

é bem diferente do que jogar essa segunda divisão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Comentários à parte, 

vamos ao resultado da votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, 



Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, 

Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (32 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Ana Julia, Artagão Junior, Cantora Mara Lima, Del. 

Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Gilberto Ribeiro, Goura, 

Gugu Bueno, Luis Corti, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e 

Soldado Adriano José (22 Deputados).] Com 32 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 428/2023. 

ITEM 7 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 28/2024, de autoria do Deputado Luis 

Raimundo Corti, que estabelece o Dia Estadual Da Defesa Civil, a ser 

comemorado anualmente no dia 29 de dezembro. Parecer favorável da CCJ.  

Substitutivo Geral da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Presidente, apenas para comunicar que, 

logo após a Sessão, teremos reunião da Comissão da Criança, Adolescente e 

Pessoa com Deficiência. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não, Deputado. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, 

Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Maria Victoria, Matheus Vermelho, Renato Freitas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e 

Tiago Amaral (29 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre 

Curi, Ana Julia, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, 

Gilberto Ribeiro, Goura, Gugu Bueno, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, 



Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Soldado Adriano José (25 Deputados).] Com 29 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

28/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, pas-

sou-se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 1582/2024, do Deputado Ademar Traiano, solicitando a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda 

discussão e que foram aprovados sem emendas no curso de suas tramitações. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento. 

(Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda-feira, dia 24 de junho de 2024, à hora regimental, com a seguinte 

Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei n.os 53/2020, 519/2020, 

229/2021, 219/2023, 538/2023 e 593/2023; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 

670/2021, 94/2022, 428/2023 e 28/2024; 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 

1.032/2023, 10/2024, 273/2024 e 339/2024; e Discussão Única do Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 5/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h44, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


